

# Советская культура

орган министерства культуры ссср и центрального комитета профессионального союза работников культуры

1967 год  
№ 6 СУББОТА,  
(2121) 14 ЯНВАРЯ  
Цена 3 коп.

## вехи советской классики



И. Грабарь. «В. И. Ленин у прямого провода», 1933 г.



Г. Рванский. «Делегатка», 1927 г.

**В ТЕЧЕНИЕ** наступившего юбилейного года на страницах нашей газеты будут воспроизводиться достойнейшие из многих и многих творений полувекковой истории советского искусства — полотна живописцев, скульптуры, графика, кадры кинофильмов, сцены из спектаклей. Пусть фотографии, которые мы будем помещать из номера в номер, напомнят читателю о тех ценностях, которые накопились в нашем искусстве за все его пятьдесят лет. Сегодня — место художникам: публикуются произведения разных лет, разных мастеров, ставшие памятью большого пути.

## из дальних странствий

### ВСЕ ШИРЕ КРУГ ДРУЗЕЙ

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ музыкальной общины Португалии, Бельгии и Голландии в эти дни гастролирует народный артист СССР эстрадный композитор Ивано-Иванов.

Португальская пресса писала: «С интересом мы не только почувствовали музыку и интерес, которые Ивано-Иванов привнес в нашу культуру, но и одновременно его колоссальное вдохновение» («Диариу популар»). «Русский дирижер Константин Иванов исключительно тонко показал португальский публике характер русской музыки» («Диариу де нотисас»). «Константин Иванов — это человек, как музыкант, знающий свое дело, как публицист, умеющий ясно показывать публике, что дирижер может играть очень хорошо» («Жорнал де нотисас»).

А вот отзыв бельгийской прессы: «Мы были свидетелями удивительной метаморфозы оркестра, достигнутой под влиянием дирижера Константина Иванова... Большое искусство его заключается в том, что он как бы дает оркестру возможность свободно дышать, повинуясь его указанию, инструменты могут встретиться и лететь навстречу музыке» («Метрополь»).

Столь же высоко оценили выступления К. Иванова и голландские критики.

— Первое мое выступление с национальным симфоническим оркестром состоялось в концертном зале

«Сан-Карлос» в Лиссабоне, — рассказывает Константин Иванов. — В первом отделении концерта исполнились увертюра к «Руслану» и Индизель Глинки и Седьмая симфония Прокофьева, во втором — Четвертая симфония Чайковского. Меня предупредили: имейте в виду, здешняя публика отличается сдержанностью и особым эмпатией на концертах не проявляет. Каково же было мое удивление, когда едва смолкли звуки оркестра, слушатели поднялись охотно и стали приветствовать исполнителей, возликая « bravo » и « bis »! Успех этот в отношении к большей мере за счет оркестра.

Мне предложили продирижировать фортепианный концерт известного португальского композитора Фернандо Лопеш Граса. Сложное сочинение пришлось выучить за три дня. Я ознакомился с автором. Специально был приглашен из Швейцарии пианист Жорж Бернан. Так что по составу исполнителей коллектив получился вполне интернациональным. В этой же программе прозвучала «Модская сюита» Николая Пейко, покоряюще принятая публикой. Обаятельно это, очевидно, тем, что народные мотивы, которыми насыщено это произведение, близки португальцам.

## МОЛОДЫЕ ХУДОЖНИКИ РОССИИ

ЧЕТЫРНАДАТОГО января в Москве, в Доме художника, открылась первая выставка «Молодые художники России». Накануне состоялась пресс-конференция, посвященная этому событию.

— Наша выставка, — сказал секретарь правления Союза художников РСФСР Ю. Титов, — открывает широкую экспозицию, посвященную 50-летию Октября, и потому так велика наша ответственность перед зрителем. Ее представляло около шестидесяти выставок работ молодых художников в краях, обла-

стях и автономных республиках России.

Большинство наших авторов — еще не члены Союза художников. Это студенты, преподаватели художественных вузов и талантливые участники самодельных студий. Характерно стремление большинства молодых мастеров к постановке серьезных и острых проблем, их поиску современных изобразительных средств.

— Мы надеемся, — сказал в заключение Ю. Титов, — что выставка «Молодые художники России»,eldon за которой будет открыта экспозиция молодых мастеров всей страны, привлечет внимание и интерес зрителей. Ее представляло около шестидесяти выставок работ молодых художников в краях, обла-

**О БЫТИИ** главным критерием творческой активности художников служат выставки. В Новосибирске такой «урожайного» времени, без всякого преувеличения, давно не было: свыше десятка выставок живописи, графики, скульптуры.

Привлекли внимание тысячи новосибирских зрителей творческие отчеты О. Гизабург, Н. Мирониченко, М. Мочалова, Е. Арутюк, молодых художников В. Семенова, И. Наседина, А. Никольского, В. Николаева, скульпторов Б. Ермишина, Л. Кагазова, А. Назарова.

В канун Нового года открылись две интересные экспозиции: старейшего художника-новосибирца Ивана Титова и завоевавшего известность далеко за пределами области Николая Гришюка.

Вперед — зональная выставка художников-сибиряков в Омске, генеральный смотр лучших работ, созданных к 50-летию Великого Октября.

Конечно, говорить о зональной выставке, может быть, и рано. Работы, которые будут на ней экспонироваться, еще не вышли из мастерских. Но невозможность отвлечь внимание от работы и возможности разговора о намеченных тенденциях и темах. И лучше всего об этом могут сказать сами художники.

Идеальный случай, когда художник не рассказывает о своем творчестве, а показывает работу, вынос на суд зрителей свой труд, свои мысли, свое вдохновение. Именно в таком выгодном положении оказался И. Титов. Около двухсот графических листов и акварелей, написанных как бы на плано дилетанта, создают яркую и радостную картину жизни сегодняшней Сибири и сибиряков. Автор любит жизнь и мужественно преодолевает трудности, трудностей и побед художника, трудностей и побед художника, трудностей и побед художника.

О работе других художников-новосибирцев я по поручению редакции попросила рассказать председателя Сибирского зональ-

ного выставочного заслуженного художника РСФСР В. Рогова.

— Вышла Сергеев, вам довелось увидеть все работы новосибирцев, из которых будут отбираться лучшие на зональную выставку в Омск. Какие мысли вызывает у вас увиденное?

— В экспозицию отобраны работы, действительно достойные великого пятидесятилетия.

На мой взгляд, наиболее сильно выделены в Новосибирске художники-графики и скульпторы. Мне

## Замыслы, труды, свершения

# ОПТИМИСТИЧЕСКИЕ ПРОГНОЗЫ

очень понравилась линогравюра В. Чебанова, сделанные по-настоящему талантливо и эмоционально. Художник по-своему рассказывает о войне, и это не перевод чужой мелодии, а свой путь. Члены выставки испытали радость от встречи с этим одаренным художником. Несомненно интересна графика Э. Гороховского.

Много и плодотворно работают новосибирские скульпторы. Я уверен, посетителям зональной выставки запомнится работа Е. Телешиной «Мы новый мир построим», композиция, состоящая из пяти скульптурных портретов.

Что касается живописцев, то здесь самым радостным сюрпризом для нас была встреча с И. Поповым. Этот художник в свое время прожил несколько лет в селе, хорошо знает и любит сельскую жизнь. И «Портрет кузнеца», и его же жанровая картина «Семья» — все это подкупает глубоким психологизмом.

Художники П. Давыдов и П. Попроткин работают над документальной картиной «Солдаты». Пока еще рано говорить, что получится из этого замысла, но даже в незавершенном виде полотно поражает трагедийной силой, с которой написаны лица и фигуры солдат, задумавшихся перед боем.

Вопрос о «самоуважении» молодежи обращен к старейшему новосибирскому художнику В. Титкову.

— Василий Васильевич, в Новосибирске за последние годы появилось много молодых художников. Как они работают? С чем идут к 50-летию Октября?

— На мой взгляд, интереснее работает живописец А. Никольский. Закачивает историческую картину «На Колчака» И. Наседина. 50-летие посещает свои живописные работы «Хоккеисты» и «Асфальтирование на строительстве дороги» А. Тришкин. Заслуживают доброго слова роспись В. Семенова в спортивном зале Оловова и живопись в керамике В. Кирилова для Дворца бракосочетаний.

Есть достижения, и немалые, и прочнейшей эстетике. Художник С. Булатов из Рубинского завода сделал модель трактора. Завод привнес трактор, и производство. Художник Ю. Катанов изготавил чювую модель машин для новосибирского завода «Сиблитмаш», а заказчики одобрили ее. Конечно, примеров можно привести, и все они — яркое свидетельство того, как велико сегодня значение художника на производстве. Это и радостно, и очень откровенно.

И последние, касающиеся не только молодежи. Художники не любят говорить о работе, которая еще сыра и не закончена. Делать заранее прогнозы — занятие часто рискованное. Но, думаю, зональная выставка, посвященная 50-летию Советской власти, будет действительно интересной. Для такой надежды у нас есть все основания.

О. АЛЕКСАНДРОВА,  
сод. корр. «Советской культуры».

## в году юбилейном

### КТО БУДЕТ ЛУЧШИМ?

В соответствии с постановлением областного заседания коллегии Министерства культуры СССР, секретариата правления Союза писателей СССР и секретариата правления Союза композиторов СССР от 2 марта 1964 года, коллегия Министерства культуры СССР постановила утвердить состав жюри конкурса на создание музыкальных спектаклей в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Председателем президиума назначен Т. Хренников, заместителем — председатели К. Сака и Г. Шеремин, общественными секретарями Н. Корюк.

Члены президиума — балетмейстер Ю. Григорьев, режиссер И. Туфанов, композитор М. Чулак.

В составе жюри — деятели искусства, музыковеды Москвы, Ленинграда, Мадрида, Белоруссии, Грузии, Азербайджана, республики Средней Азии.

Объявлен также Всесоюзный конкурс на создание драматических спектаклей. На творческие состязания выдвигаются лучшие спектакли, поставленные в 1964—1967 годах по новым пьесам советских авторов.

В юбилейном году мы станем свидетелями заключительного этапа поиска лучших спектаклей-любителей в различных республиках, городах и районах. Пройдут также республиканские смотры на лучших спектаклей.

Состоятся в мастерстве и драматургии. Подходит к концу Всесоюзный закрытый конкурс на луч-

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаем Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области музыкального искусства заслуженного артиста РСФСР присоединяется к поздравлениям артиста Владимирского областного драматического театра имени А. В. Луначевского.

За заслуги в области музыкально-педагогической деятельности почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР присвоено ОСИПОВУ Валентину Иосифовичу — директору Новокузнецкой детской музыкальной школы № 4 Кемеровской области, ГЕЛЕРУ Юрию Леопольдовичу — директору Троицкой детской музыкальной школы Челябинской области.

### ПРИЕЖАЮТ ГОСТИ...

МОСКВА. (Наш корр.). В столице продолжаются творческие отчеты театральные и музыкальные коллективов областей и республик страны, посвященные 50-летию Великого Октября. Сейчас, как часть этого творческого отчетного процесса, проводятся конкурсы на лучшие пьесы во многих республиках — Армения, Белоруссия, Грузия, Киргизия, Латвия, Молдавия, Таджикистан, Туркменистан.

### «ЛЕНИН И ЕГО ИДЕИ»

ВАРШАВА. (ТАСС). Так называется конкурс, который проводится сейчас в Польше в связи с 50-летием Великого Октября. Он посвящен жизни и деятельности Ленина, истории русского революционного движения, Великой Октябрьской социалистической революции и ее влиянию на Польшу.

В конкурсе принимают участие школьная и рабочая молодежь. Каждый участник должен составить альбом фотографий и рисунков, рассказать о посещениях музеев В. И. Ленина или фильмов о своих впечатлениях о фильмах, пьесах, книгах и стихах, посвященных Владимиру Ильичу. Конкурс объявлен Центральным музеем В. И. Ленина в Варшаве, Союзом социалистической молодежи и Обществом польско-советской дружбы.

### КНИГИ О СТРАНЕ СОВЕТОВ

ВАРШАВА. (ТАСС). В десятках издательств народной Польши готовятся и печатны книги, посвященные 50-летию Великого Октября. Вскоре выйдет в свет книга И. Павловского и К. Собачки «Полки и революционные военные отряды в Октябрьской революции и гражданской войне в 1917—1920 годах». В се-

### ГЕРОИ БОРУТЫ НА КАУНАССКОЙ СЦЕНЕ

КАУНАС. (Наш вьет. корр.). Состоится премьера «Мельнички Балтаргиса» — инсценировки одноименного романа литовского писателя Казиса Боруты (авторы инсценировки — Е. Игнатвичюс и С. Мотеюнас). Режиссер спектакля Стасис Мотеюнас, художник Янис Малчюскайтис.

Образ мельника Балтаргиса создал заслуженный артист Литовской ССР А. Вошкис, в роли Юрги — Р. Сталиниайте.

### ПОГОДИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

МОСКВА. (Наш корр.). Много лет возмужавая профессиональные драматурги выдающийся советский писатель Николай Федорович Погодин. Недавно Министерство культуры РСФСР одобрило инициативу комитета по учреждению ежегодных погодинских чтений, посвященных наследию писателя. Первые чтения состоятся в январе и будут проходить под знаком 50-летия Октября и

### ПРИЗЫ ЮНЫМ ХУДОЖНИКАМ

ДЕЛИ. (ТАСС). Премьер-министр Индира Ганди вручила призы победителям международного конкурса детского рисунка, проведенного в 1965 году журналом «Шанкар». На конкурс было представлено свыше 110 тысяч работ юных художников 60-ти членом из 80 стран. 367 рисунков отмечены призами. В числе победителей конкурса 26 ребят из Советского Союза.

Призы для советских ребят переданы послу СССР в Индии И. А. Бенедиктову.

### МЕДАЛЬ СОВЕТСКОМУ ФИЛЬМУ

ТУНИС. (ТАСС). На международном фестивале любительских фильмов в тунисском городе Келиби советский фильм «От всего сердца» получил серебряную медаль.

Эта награда была вручена директором Тунисского национального дома культуры Рафиком Сендом представителю посольства СССР в Тунисе.

### ПРИЗЫ ЮНЫМ ХУДОЖНИКАМ

ДЕЛИ. (ТАСС). Премьер-министр Индира Ганди вручила призы победителям международного конкурса детского рисунка, проведенного в 1965 году журналом «Шанкар». На конкурс было представлено свыше 110 тысяч работ юных художников 60-ти членом из 80 стран. 367 рисунков отмечены призами. В числе победителей конкурса 26 ребят из Советского Союза.

Призы для советских ребят переданы послу СССР в Индии И. А. Бенедиктову.

### «МАЙСКИЙ ХРУСТАЛЬ»

ПРАГА. (ТАСС). Здесь только что объявлены условия общесоюзного конкурса вокалистов «Майский хрусталь», который проводит Центральный комитет Союза чехословацко-советской дружбы совместно с чехословацким радио и другими культурными организациями.

В конкурсе могут принять участие любители-вокалисты с исполнением одной советской, одной чехословацкой песни и одной песни по собственному выбору. Победителя ждет главная премия — «Майский хрусталь» и путевка для поездки в Советский Союз.

### ПЕРВАЯ БОЛЬШАЯ ПРЕМИЯ ТОЛЬКО

для тех, кто исполнил песню международного маффагенского кинофестиваля «Черная ма». Вторую премию получила чехословацкая филем «Крин».

В анжюанском городе Орлеане университет. В нем будут учиться 700 юной и девушек.

По случаю 51-го годовщины основания Национального фронта освобожденного Вьетнама в Софии открылась фотоэкспозиция, посвященная героической борьбе вьетнамского народа против американской агрессии.

## Коротко

В Дамаске открылась выставка, посвященная дружбе и сотрудничеству между Советским Союзом и Сирией. Выставка с лозунгами «Советский театр и драматургия».

В Берлине закончился учредительный съезд Союза работников театра ГДР. Участники съезда приняли устав и избрали правление нового творческого объединения. Председателем союза избран профессор В. Кейль, директором Немецкого театра в Берлине.

ТАСС.

ТАСС.

ТАСС.

ТАСС.

ТАКОГО телефонного звонка я не ожидала. По-прежнему рубят деревья и что-то строят! До каких пор, скажите...

ТРУДНО даже повысить все те учреждения и организации, которые размещаются сейчас в парке и не имеют к нему ни малейшего отношения.

Редакция получила сигнал

НУЖЕН, КАК ВОЗДУХ

В парке пролетают птицы, слышен шум воды, слышен шум машин. Но в парке нет воздуха.

НО ЧЕГО-ТО, конечно, не хватает. Москва не осталась равнодушной к тому, как гибнет народное богатство.

И ЧТО ЖЕ! Требования общественной мысли не остались глухим эхом в пустыне.

Я ПОВЫВАЛА в парке несколько дней назад. На большом участке, поросшем молодой елью, висит белая лента — здесь бу-

дут детские сады. А рядом сейчас, именно сейчас, через два месяца после расчистки, исполкома Моссовета, работ ведутся на территории...

Исполком Моссовета запретил отводить участки в парке для чего бы то ни было строительства.

В распоряжении Моссовета прямо говорится, что все посторонние учреждения должны быть выведены из парка.

И НАКОНЕЦ, по поводу международной выставки. Она создана в парке в 1959 году и с тех пор выродилась в паразита.

Но даже если предположить, что распоряжение исполкома будет исполнено и территория выставки...

Ей нужна большая территория с возможностью для строительства, с хозяйственным двором и административными помещениями.

Если какая-то вещь нам очень необходима, мы говорим: нуника, как соудух. Так вот, парк в городе — это воздух.

Г. ТЕРЕХОВА.

В добрый час! молодость!

ДИКТОР КРАЯ ТЕРРИКОНОВ

РЕДАКЦИЯ получила сигнал: в Кировобладском театре неблагополучно! Для проверки фактов, привоذينся в письмах...

В сентябре прошлого года главным режиссером был назначен И. Садигалаев, возвратившийся из Москвы после окончания Высших режиссерских курсов.

И тут была совершена ошибка: директором театра местные организаторы назначили А. Шарифова, диктора, а не режиссера.

Между двумя в театре возникла дисциплина. Бывало, что актеры не являлись на репетиции и даже на спектакли.



ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

О ШИБКИ ИСПРАВЛЯЮТСЯ

В сентябре прошлого года главным режиссером был назначен И. Садигалаев, возвратившийся из Москвы после окончания Высших режиссерских курсов.

Между двумя в театре возникла дисциплина. Бывало, что актеры не являлись на репетиции и даже на спектакли.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ ДОНЕЦК — этим словами начинает каждый вечер передачи диктор Людмила Ивановна Шарелли.

...А начинала она так. Школьная самодеятельность, конечно, нечуждо была и ей, но даже твердое намерение поступить после десятилетия на актерский факультет ВГИКа...

Как сообщили редакция начальнику управления культуры Кировобладского горисполкома М. Мамедову и начальнику управления театром и музыкальных учреждений Минкультуры культуры Азербайджанской ССР А. Исмаилову...

К сожалению, остается нерешенным еще один вопрос: трудоустройство по специальности актеров, покинувших театр из-за разгромленного Шарифовым. Их поступок заслуживает строгого осуждения...

Средств в нем и Людмила Шарелли. Выбор жюри единогласно падает на нее.

Не только очевидная одаренность, но и огромная любовь к своей работе, исключительная внимательность и собранность, страстное увлечение поэзией отличают Людмилу. Год назад она закончила филологический факультет.

В день шахтера Центральной телевидение показало первый «Голубой огонек» из Донецка. В этой передаче к Л. Шарелли приглашали многие знаменитые артисты.

Вот что удивительно: две из этих девушек закончили по 11 классов, а одна — 8. Как же их учили? Как с ними справились?

Сейчас они работают на заводе. Хорошо зарабатывают. Почему же они не работают в расширении своего кружка?

Просто обидно, когда молодые, здоровые люди тратят свое время, энергию совсем не на то, на что следовало бы их тратить.

И вот тут в воспоминаниях своего одноклассника, скромного и молчаливого человека, лет 30, Шауката Нурудинова.

Просто обидно, когда молодые, здоровые люди тратят свое время, энергию совсем не на то, на что следовало бы их тратить.

Народной Республике по высту-плению на телеэкране в Катонина, куда она выехала в составе делегации от Донецкой области.

Однако очень немногие знают, что именно Людмила было получено вести подобные передачи цветного телевидения из Москвы для Франции через советский спутник «Молния-1».

Л. Шарелли молодая, как молодое розовое яблоко с его ароматом и яркостью, гордая, признательная, любящая жизнь, любящая работу.

Пусть незначительный успех в работе соопутствует Людмиле Шарелли — телеведущей донецкого шахтерского Донецка.

Мне часто приходилось с ним беседовать в красивом уголке на ферме, и я поражалась его умению слушать, улавливать смысл всего, улавливать его эрудицию.

Ведь если бы все мы старались узнать побольше, заботились бы о расширении своего кругозора...

Все это я решила написать, когда прочла в «Советской культуре» от 25 октября статью «Дорогу осилит идущий».

Мариан ЗАЙНУДИНОВА. Большеберезовский район, Омской области.

В ВАШИ АЛЬБОМЫ НОВЫЕ ОТКРЫТИЯ

ДОМБАЯ. ФОТО В. ГИЛЕНБЕРГЕРА. Комплект из 12 цвет. отпр. М. «Совет. художник», 1966. 30.000 экз. 24 л.

КАВАРОВСКИ. ФОТО А. АЛЬПЕРТА. Комплект из 12 цвет. отпр. М. «Совет. художник», 1966. 30.000 экз. 24 л.

СТАРАЯ РИГА. Комплект из 16 цвет. отпр. Рига. «Искусство», 1966. 50.000 экз. 48 л.

В. Мухомов. «Хлеб», 1939 г.

«ВОЗВРАЩЕННЫЕ К ЖИЗНИ»

ПРЕДПРИЯТИЯ: ПОРА ПРОВЕСТИ, ТАК СКАЗАТЬ, ВСЕОБЩЕЮ ПЕРЕПЛАТКУ. В СССР, в частности, в этом году стартует строительство с помощью иностранных кредитов...

КАК УЖЕ сообщалось в нашей газете, недавно в Москве Институт философии Академии наук СССР...

Публикуем сегодня статью В. Разумного мы начинаем знакомить читателей с основными теоретическими и практическими проблемами, которые поднимались и обсуждались на этой конференции.

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ в нашей стране становится общепризнанным делом. Разговор о его сущности, формах и методах непосредственно касается широких слоев интеллигенции: от художников до педагогов.

О ПРЕДЕЛЕНИЯХ понятия «эстетическое воспитание» много. В них обычно варьируется одна и та же триада: искусство, эстетика, искусство.

Известно, что общество не могло бы существовать без определенных норм поведения каждого человека.

ЭСТЕТИКА И ЧЕЛОВЕК

Для него они приобретают значение общечеловеческого. Прелесть эстетического воспитания заключается в том, что оно не только формирует эстетическое восприятие, но и способствует развитию личности.

Вот тут-то и заключен давно сформулированный парадокс эстетического воспитания: достичь таких результатов, чтобы каждому отдельному человеку искривление «правильности» казалось прекрасным, то, что считает таковым воспитатель, в широчайшем смысле слова — общество.

ВЛАДЕНИЯ ПРЕКРАСНОГО

Современный человек не только стремится к преодолению, без чего ни государство, ни отдельный человек не способен ни на какие великие и добрые дела.

Такой широкий подход к эстетическому воспитанию не стал еще, к сожалению, достоянием практики. Так, в советской школе все программы дисциплин эстетического цикла до сих пор являются программами художественного образования.

В философии литературы отмечаются такие типы деятельности: практическая; общественно-производственная; духовно-практическая; духовная; теоретическая; иррациональная.

Такой широкий подход к эстетическому воспитанию не стал еще, к сожалению, достоянием практики. Так, в советской школе все программы дисциплин эстетического цикла до сих пор являются программами художественного образования.

Несомненно, художественное воспитание, трактуемое как идеализированное воспитание на духовный образ человека при помощи искусства, осуществляется не так, как является целью эстетического воспитания.

Несомненно, художественное воспитание, трактуемое как идеализированное воспитание на духовный образ человека при помощи искусства, осуществляется не так, как является целью эстетического воспитания.

Воспитание в области личности, и научно-практическое, и эстетическое, и эстетическое воспитание на духовный образ человека при помощи искусства, осуществляется не так, как является целью эстетического воспитания.

Воспитание в области личности, и научно-практическое, и эстетическое, и эстетическое воспитание на духовный образ человека при помощи искусства, осуществляется не так, как является целью эстетического воспитания.

ТЕОРИЯ

Ведется в виде методов эстетического воспитания. Их по крайней мере три: метод организованных непосредственных наблюдений, активного творчества и игровых действий.

Вряд ли можно выделить какой-то момент в жизнедеятельности человека, который не был бы связан с эстетическим переживанием природы. Ферия красок заката на море и сверкающая тысячами огней улица, предельно чистый снег — все это непрерывно, с первых самостоятельных шагов человека дает пищу переживаниям.

Часть первая

КРУЖЕВНАЯ «театральная» Сестры эпохи прекрасных комедий. Парк в лапках комедий. Голоса в лапках комедий...

этот, за одну ночь прожитый свою жизнь, но всем и во всех извещивать Дон Жуан?

Часть вторая

ПРОШЛО тринадцать лет. Чтобы освободиться от крестов, женщин и священников, Дон Жуан...

Теперь Жуан это твердо убежден, что люди — это невестки, лимончики, трюфельные животные...

КАКОВО ЖЕ сценическое воплощение этих метамофоз?

Если говорить о форме, то в первой половине спектакля, мне кажется, играет сатирическую роль метод, в «вдохлении с переживаниями»...

идею «заглянуть в колодезь» идею содержания пьесы. Характеры не развиваются — за тринадцать лет неизменно остался не только внешний вид действующих лиц...

ПРЕВРАЩЕНИЯ ДОН ЖУАНА

о му «компроматации», заставит этого бездарного сверхчеловека заморозить площадь фашистских лагерей смерти?

Итак, Дон Жуан не стал конкретизацией великого ученого монаха, или самобуйей (т.е. говорящая, что все эти предположения крайне банальны)...

НЕОБХОДИМО исследовать и учитывать реальное многообразие жизненных потребностей людей.

Необходимо исследовать и учитывать реальное многообразие жизненных потребностей людей. Сказано было, но все вероятности, более выразительно приспосабливаться к тому, как это делается в развитых капиталистических странах...

перед ним помани, найдет на сакраментальную «пикнуку»... И вот этого Дон Жуана из первой части во второй превращают в политиконную заключенца...

ПЕСНО И СЛУШАЮТ, И СМОТРЯТ!

О НЕВИДИМО, пришло время оно-лозостреднюю полемичку объявить «новотонном». Всяма продолжительный и бурный всплеск эмоций после еще более долгого и скорбного молчания вокруг всего, что имеет отношение к тем называемому легкому жанру...

Итак, в работе артиста над образом, в последние дни артиста артистичности, минимум места рядом с ним должен быть помощник. Сказано, что названного артиста Беко такой помощник — зеркало, сдвигание с которым он поставляет несколько часов в день...

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ, ОТКУДА ОН?

Продолжим разговор об эстрадных нуждах на более знакомых мне примерах. При грузинской государственной филармонии 27 эстрадных коллективов. Нет необходимости представлять читателю эстраду Грузии — удачи, привлекательности ей занимать приходится. Но, если говорить о эстраде грузинской армянской, трудно дается исполнением те самые «70 процентов»...

полубижего не давай: чего не дам лежим, пополнила практика. Тем более грустно с ними беседовать на такую обильную для эстрады тему, как эстрада и профессионализм.

КАК ЗАЖИГАЮТСЯ ЗВЕЗДЫ...

А целая армия вокалистов «Откуда же они берутся?» — спросите вы. Я задаю этот вопрос Гайзу Картевалашвили — главной режиссеру филармонии — специалисту в области эстрады.

С эстрадными исполнителями, вокалистами, артистами оркестров не работает почти никто и почти нигде. Я не называю, пожалуй, ни одно сколько-нибудь значительное имя на эстраде, которое заслужило бы профессиональную оценку...

ВЕХИ СОВЕТСКОЙ КЛАССИКИ



специализируются «королл джазов» — саксофонист А. Вадэ «королл этн» растут буквально на улице. И антиутилитарности там и переводят из уст в уста секреты мастерства.

ДАВАЙТЕ ПОСОВЕТУЕМСЯ

Нет, я не оплохую на святость консерваторских стен, но, следуя предостережению энциклопедии, своих вопросов экономически категорично. Как мне сообщил Аполлон Коминстантинос Кипиани — директор и худсоветский руководитель Грузинской филармонии, только за три квартала 1966 года сверхплановый доход от концертной деятельности филармонии составил более 85 тысяч рублей. И его принесла эстрада!

«Сегодня» нашей эстрады очень многообразие. Многообразие и многообразие, прописанное оно во всех без исключения филармонических отделениях. Часто объекту я на ранг полуправа нашего искусства в рубрике: энциклопедия мира все увереннее принимая участие в международных конкурсах и фестивалях. В общем все то, что записано от него, — действительно, эстра, доходя до и пусть иногда спорно. А все, что вокруг него...»

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ИЗУЧАЕТСЯ ОПЫТ МОЛДАВИИ

КОЛЛЕГИЯ Министерства культуры СССР приняла постановление «О работе Министерства культуры Молдавской ССР по организации Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства». В постановлении отмечается, что Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции проводится в Молдавии как широкий поход общественности к дальнейшему развитию художественной самодеятельности, повышению уровня и воспитательского мастерства актеров-любителей, подвиг всех культурно-просветительской работы на селе.

Может быть, создатель спектакля устоял устоял, не примирился, если даже этот сенсационный портрет будет подделкой. Так писалось в мемуарах Глеба Струве...

«Сегодня» нашей эстрады очень многообразие. Многообразие и многообразие, прописанное оно во всех без исключения филармонических отделениях.

«Сегодня» нашей эстрады очень многообразие. Многообразие и многообразие, прописанное оно во всех без исключения филармонических отделениях.

КАЖДОМУ СЕЗУ — ВДОУСТРОЕННЫЙ КЛУБ И ОБЩЕСТВО

Вместе с тем коллегия обращает внимание на то, что в ряде районов республиканского слабо организована творческая помощь сельским коллективам в подборе репертуара, в углублении художественного руководства и создании необходимых материальных условий. Широко развивается самодеятельное исполнительно-прикладное искусство и кинолюбительство. Малоэффективно используются многие ресурсы органов культуры, в ряде мест плохо обстоит дело с подбором кадров клубных работников.

М. Маннер. «Рабочий». 1920—1921 годы.

ПОЛНОТА ЖИЗНЕОЩУЩЕНИЯ

ПРЕМЬЕРА второго фортепьянного концерта П. Шеддина принадлежит к числу наиболее интересных событий московского музыкального сезона...

Свободно развивается музыка первой части вместе с тем очень стройно по форме...

Вторая часть (Импрозицизио) — род романса или сонаты, построенного на непрерывном движении...

Музыка концерта обладает осязкой испорченного дерева, в котором сызду предчувствуешь выжидание...

Еще одна черта является весьма привлекательной в этом отношении — это интуитивность...

В заключение несколько слов об исполнительстве концерта. Большой симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения под управлением Г. Рождественского...

Очередной номер нашего еженедельного приложения «Совetskое кино» посвящен...

Экраны Мира Сегодня

В следующем месяце в Токио состоится симпозиум, посвященный созданию симфонии современного японского кино...

КАЖДЫЙ РАЗ, когда в Японии презирают мастера советского экрана...

Точно так же, вероятно, не вся в жизни Япония понятию советских людей...

Начекая в острую музыку третьей части («Контраст»), три аккорда очерчивают наивысший пик бой старинных часов...

Музыка концерта обладает осязкой испорченного дерева, в котором сызду предчувствуешь выжидание...

Музыка концерта обладает осязкой испорченного дерева, в котором сызду предчувствуешь выжидание...

Музыка концерта обладает осязкой испорченного дерева, в котором сызду предчувствуешь выжидание...

Музыка концерта обладает осязкой испорченного дерева, в котором сызду предчувствуешь выжидание...

Музыка концерта обладает осязкой испорченного дерева, в котором сызду предчувствуешь выжидание...

Сила обороны прокладывает широкую подготовку на суше, на море и в воздухе...

Такой образ, мы убеждаемся в том, что «Красная борода» и «Армейская школа Накано»...

На коммерческом конвейере

С другой стороны, не ослепло и картина «Красная борода. Ближайший по духу фильм мы находим в творчестве самого Курасава...

Создатели второго фильма — «Японский архипелаг» — заглянули в лето современной действительности...

Гуманизм — против милитаризма. Некоторые советские зрители привыкли, вероятно, посмотреть фильм Акиры Курасава...

Рейсисер Ясуо Масукура учился в Италии, в римском Экспериментальном центре кинематографии...

Как известно, создатели фильмов, не директора киномпаний, а сценаристы, режиссеры и другие творческие и технические работники кино...

Следует сказать и о малоизвестных фактах: когда все таким режиссерам приходится безработно браться за постановочные планы...

Мир под УИНЕ снова шести лет спит, как осуществилось в действительности...

посудить ставить по ним фильм. На это, к сожалению, мало интересуются...

Такой образ, мы убеждаемся в том, что «Красная борода» и «Армейская школа Накано»...

С другой стороны, не ослепло и картина «Красная борода. Ближайший по духу фильм мы находим в творчестве самого Курасава...

Создатели второго фильма — «Японский архипелаг» — заглянули в лето современной действительности...

Гуманизм — против милитаризма. Некоторые советские зрители привыкли, вероятно, посмотреть фильм Акиры Курасава...

Рейсисер Ясуо Масукура учился в Италии, в римском Экспериментальном центре кинематографии...

Как известно, создатели фильмов, не директора киномпаний, а сценаристы, режиссеры и другие творческие и технические работники кино...

Следует сказать и о малоизвестных фактах: когда все таким режиссерам приходится безработно браться за постановочные планы...

Мир под УИНЕ снова шести лет спит, как осуществилось в действительности...

существует так называемая «розовая линия» (Япония розовой цвет считается намеком на эротик)...

Тут уместно заметить, что подобный род нуты ли не маниакальный интерес к сексу в Японии...

Фабрицики кино, до мозга костей пропитанные духом коммерции, без зарплатности снамывают подобные фильмы...

В итоге, к сожалению, что, испытывая отращивание к сексуальной дегенерации, стремятся отогнать свой путь...

Эрос покраснел бы. Выше и уже говорил, что главная особенность японских фильмов последних лет...

Миллиарды и ножицы. Естественно, что в таких условиях массы отключаются от кино...

В деловых кругах считают, что недавний спад в японском кино исчерпан себя, и в 1966 году началось медленное улучшение...

Акира ИВАСАКИ, японский кинокритик.

ТОКИО.

решим последней осенью парламент в графе «специальные финансовые мероприятия»...

Нашей целью, скажем, что аудиторию кинокомпаний не раздвигает предостерегающих голосов...

Нынешний кризис японского кино — это двойной для даже тройной кризис: не только экономический, но и политический...

Тут в хотел бы напомнить читателю о кинофильме «Горные хребты сердца»...

Вот подобное предприятие в нынешнем году жители небольшого, с населением в 10 тысяч человек, городка Мотояма...

Когда в августе 1945 года в результате военного поражения с треском рухнул японский милитаризм и фашизм...

В деловых кругах считают, что недавний спад в японском кино исчерпан себя, и в 1966 году началось медленное улучшение...

Акира ИВАСАКИ, японский кинокритик.

ТОКИО.

ВРЕМЯ ЛЮДИ СОБЫТИЯ

ТЕАТРАЛЬНОМУ ДРЕЗДЕНУ — 300 ЛЕТ

27 ЯНВАРЯ 1667 года созданный в Дрездене постоянный труппа показала в первом специальном постановлении театральном постановлении оперу «Тейза»...

История дрезденской оперы изобилует страстными борьбами за передачу искусства...

Дрезденский театр стал центром развития национального оперного искусства, он не чуждался широких связей с мировым искусством...

Победитель — Клаудио Вилла

В ИТАЛИИ закончился песенный фестиваль «Королевская песенница».

Судить фестиваль 19 южнокорейских артистов в составе ансамбля по зрительской оценке...

РАЗОЧАРОВАНИЯ КАПОТЕ

В ПОСЛЕДНЕЕ время многие из повестей и рассказов известного американского писателя Трумена Капоты...

Из своего печального опыта, — говорит он, — я заключаю, что роковая ошибка — пренебрегать своим производством в другие виды искусства...

Главный редактор Д. Г. БОЛЬШОВ.

ФОТОСЛУЖБА. СТОЛКА НА АВТОМОБИЛЕ. Изучившись на двух известных с сноровкой 100 км в час, это первый... Фотослужба предоставляет услуги по съемке на фотоаппарате с различными объективами...

